

古共从严治党引领古巴前行



古巴(资料图)

不忘初心

去年10月，古共中央第二书记何塞·拉蒙·马查多在古共中央委员会成立50周年纪念活动中说，共产党将永远是古巴国家抵抗运动的支柱。

他说，古共是古巴革命的产物，其目标就是巩固古巴革命的果实。多年来古共党建的指导方针就是“革命源于群众，也是为

了群众”，党的一切权威都依赖于与群众之间的真正关系。

古巴学者、文化部前副部长伊罗埃尔·桑切斯说，不少国家都有许多党派，但这并不意味着它们有更多民主，因为这些党派代表权势阶层的利益，而社会的广大多数并未参与政治，工人群体也基本上被排除

在政治决策之外。但在古巴，古共会不断就党的指导方针和理念与公众进行辩论探讨。

古共党建的一个指导原则是党员必须具备革命品质，一个人入党的前提是首先要“模范工人(劳动者)”。

古巴是一个仅有1100多万人的加勒比岛国。自1959年取得革命胜利并走上社会主义道路以来，古巴在发展过程中历尽艰辛，不仅遭受美国长达半个多世纪的孤立和封锁，也曾遭遇苏联解体带来的冲击。但古巴共产党坚持从严治党，在严酷的环境中始终引领古巴各项事业向前进。

古共高度重视党的纪律。

马查多表示，古共多年来在从严治党方面并未原地踏步。如果没有强有力、守纪律的政治组织，古巴革命便无法前行，而一个革命政党的严肃性也取决于它以什么样的态度对待自己所犯的错误。

严明党纪

他说，古共要求所有成员用自己的头脑思考，不断教育自己并从与工人阶级的接触中不断学习，时刻不忘大众的困难、意见和建议。

在古巴革命的各个重要复杂时刻，古共一直处于斗争的最前沿，而如今在古巴

更新社会经济模式的改革过程中，古共依然走在时代的前列。

桑切斯指出，在当今古巴，没有谁的权威能超越古共。他表示，党内成员的腐败问题不能容忍，党必须与之作斗争。

锐意变革

从上世纪90年代起，为适应经济发展的需要，古巴开始实行经济改革。在这一过程中，古共推行渐进式改革，力求将改革带来的冲击限制在社会可承受的范围内。

古巴领导层分析了为保持已取得的社会成就应采取的必要措施，决定在现有条件下追求效率，进行社会和经济变革，通过

纳入一些传统上被视为有市场导向的新的交换和分配体系，“更新”古巴的社会主义经济。

2011年，古共六大确立了经济和社会发展方针以及未来几年的政治目标，并列举了开放私营部门、设立税收制度、实现企业自主、取消不必要的补贴等改革措施。会议指出，古巴经济模式将继续以生产资料

社会主义公有制和“按能力和劳动”的社会主义分配原则为基础；古巴经济模式的目标是保证社会主义制度的持续和巩固，提高国家经济的发展和人民生活水平。

桑切斯说，古巴需要完善社会主义，适应世界的发展变化，但古巴的改革不是为了让社会结构发生巨变，而是以一种自然的方式改善人民生活。

(新华社电)